Smjer A, B i C. Programiranje 1 (treéi semestar). Ogledni primjeri pitanja za Zavrsni ispit
(30 poena). Dolaze Cetiri pitanja.

> Modeli za racunanje,
dolaze dva pitanja
(najvaznija pitanja su: 1-3, 6-8, 17-28)

1 Kako se definiu dimenzioni broj primjerka n, vremenska slozenost T'(n) i prostorna
slozenost S(n) jednog programa u slucaju Tjuringove masine.

2 Kako se defini§u obim ulaza n, vremenska sloZenost T'(n) i prostorna slozenost S(n)
odredenog programa za racunar.

3 Sta su to dobar i rdav algoritam (efikasan i neefikasan)? Sta je to lak odnosno tezak
zadatak? Navesti primjere.

4 Kako glasi zadatak o podjeli (o particiji) i kako se definiSe dimenzioni broj primjerka n?
Kojoj klasi pripada taj zadatak?

5 Uzmimo da ra¢unar potrosi lusec da izracuna zbir z 4 y dva broja veli¢ine po jedan bajt.
Dati slobodnu procjenu vremena koje je potrebno ako su z i y veli¢ine po n bajta.

6 Uzmimo da racunar potrosi lusec da izra¢una proizvod z - y dva broja veli¢ine po jedan
bajt. Dati slobodnu procjenu vremena koje je potrebno ako su z i y veli¢ine po n bajta.

7 Grubi opis ma§ine RAM (Random Access Machine): dvije trake, memorija, registri AC i
LC.

8 Model RAM: tri vrste operanada (= 4, 4 1 i) i vrijednosti operanada v(a).

9 Model RAM: 12 vrsta naredbi i njihov smisao (njihove definicije).

10 Primjer programa za RAM: ulazni podatak je n > 1, a racuna se 1 stampa f = n"™.

11 Primjer programa za RAM: da li data rije¢ w u azbuci {1,2} ima svojstvo da se u njoj
slovo 1 1 slovo 2 pojavljuju jednako mnogo puta.

12 Primjer programa za RAM: napisati dio programa da se ilustruje indirektno adresiranje.
Recimo, u programu se ucitava niz brojeva 1, ..., x,.

13 Definisati vremensku slozenost programa za RAM po kriterijumu uniformne cijene,
odnosno po kriterijumu logaritamske cijene.

14 Kolika je vremenska slozenost po kriterijumu uniformne cijene, odnosno po kriterijumu
logaritamske cijene programa za RAM za "da li data rije¢ w u azbuci {1, 2} ima svojstvo da se
u njoj slovo 1 1 slovo 2 pojavljuju jednako mnogo puta”.

15 Kako se definiSe veli¢ina primjerka zadatka u slu¢aju modela RAM. Uzeti da k cijelih
brojeva ¢ini ulazne podatke.

16 Model RASP (Random Access Stored Program Machine): samo nabrojati vrste naredbi
1 njihove kodove.

17 Kako masina RASP simulira—oponasa naredbu SUBx* ¢7?

18 Apstrakcije masine RAM: pravolinijski programi.

19 Apstrakcije masine RAM: ra¢unanja bit—po-bit.

20 Apstrakcije masine RAM: drveta odlué¢ivanja.

21 Definicija Tjuringove masine sa nekoliko traka.

22 Data je jedna Tjuringova masina sa nekoliko traka. Sastaviti Tjuringovu maSinu sa
jednom trakom T koja oponaSa njen rad (plan za memoriju masine T').

23 Uzajamni odnos modela RAM i1 Tjuringove masine.

24 Primjer programa za model M: rad sa nizom.

25 Primjer programa za model M: rad sa potprogramom.

26 Sta je to bazna adresa potprograma i sta je to relokacija potprograma?
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27 Primjer programa za model M: loader ili svejedno program koji vrsi loadovanje.

28 Sta je to boot—strap loader ra¢unara?

29 Univerzalna Tjuringova masina (univerzalni program, u slu¢aju modela M), u glavnim
crtama.

> Zadaci — program za RAM,
dolaze dva pitanja

1 Utitavaju se dva cijela broja a i b, a ra¢una se i stampa vrijednost izraza y = a® + b%.
Napisati program za masinu RAM.

2 Utitava se m, a ratuna se i tampa y = >, (2k — 1). Napisati program za RAM. Ne
koristiti formulu za zbir prvih » prirodnih brojeva.

3 Uditavaju se tri broja, a stampa se najveéi medu njima (uéitavaju se 1, @4 1 23, a Stampa
se y = max{z, s, z3}). Napisati program za RAM.

4 Napisati jedan program za masinu RAM u kome se koristi moguénost indirektnog adresi-
ranja. Recimo, koristi se naredba LOADx.

5 Ucitava se broj n, a Stampa se u prvi kvadrat izlazne trake Y ako je n paran, odnosno N
ako nije. U drugi kvadrat sli¢cno, zavisno od toga da i je djeljiv sa 3. U treéi — da hi je djeljiv
sa 5. Napisati program za RAM. Mi kodiramo Y i N pomocu brojeva.

6 Ucitava se rije¢ w u azbuci Ay = {1,2}, ima 100 slova, zauzimaju prvih 100 kvadrata
ulazne trake. Odstampati Y ako se jedno 1 drugo slovo pojavljuju paran broj puta u rijeéi w,
a inace odstampati N. Napisati program za RAM. Mi kodiramo Y i N pomocu brojeva.

A. B 1 C smjer, Programiranje 1, Popravni zavr$ni ispit

djelimi¢ni spisak

1. Utitavaju se dva cijela broja a i b, a ra¢una se i stampa vrijednost izraza y = —a*—b%—ab.
Napisati program za masinu RAM.

2. Ucitavaju se dva cijela broja a 1 b, a racuna se 1 stampa vrijednost izraza y = %(a2 + b?).
Napisati program za masinu RAM.

3. Utitava se n, a racuna se i §tampa y = Y p_;(k* + 1). Napisati program za RAM. Ne
koristiti formulu za zbir kvadrata prvih » prirodnih brojeva.

4. Utitava se rije¢ w u azbuci A, = {1,2}, ima 100 slova, zauzimaju prvih 100 kvadrata
ulazne trake. Izracunati i odstampati — koliko puta se slovo 1 pojavljuje u rijeci w. Napisati
program za RAM. Uputstvo: treba odstampati vrijednost 200 — s, gdje je s = 332 2, (zbir).
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